

生于城市化 死于互联网

美国部分购物中心变“鬼城”

最近,美国艺术家瑟夫·劳勒斯推出一本名为《黑色星期五:美国购物中心的倒塌》的摄影集,展示了美国各大濒于荒废的购物中心现在的样貌——宛若一座座“鬼城”。

自上个世纪以来,购物中心的繁荣使得“Shopping Mall”成为美国经典文化的一部分。但根据近日美国一家地产分析公司CoStar Group的调查报告,在今后5年内,美国境内15%的购物中心将停业关闭,“50年来购物中心对于人们消费的统治将最终结束”。



美国一处衰败的购物中心。

最近8年,无新商场开张

《黑色星期五:美国购物中心的倒塌》展示了美国各大濒于荒废的购物中心现在的样貌——孤零零地立在荒无人烟的郊区,四周杂草丛生,空空荡荡的大厅里污迹斑斑,电梯早已停运,橱窗玻璃碎裂一地,倾颓的天花板似乎随时都可能倒塌下来。其中最引人关注的是俄亥俄州的兰德尔帕克购物中心,因为它曾是这个国家最大最豪华的商场,是无数美国家庭周末聚会的场所,它的兴盛甚至代表着一种购物文化。

“我们都清楚地记得在这些购物中心里度过的美好时光。”劳勒斯说,“还记得小时候,一度我经常去那些巨大的购物中心。我记得自己躲在自动扶梯下面吃棉花糖的样子,我还记得商场里人声鼎沸,大家笑着、跑着,还有四处传来的喷泉的水声。遇到圣诞节我就会去那里和圣诞老人合影。后来我还在那里找到了第一份工作,印象里兰德尔帕克购物中心的建筑美极了。那曾经代表着当时的美国。”

1956年到2005年的50年间,是美国购物中心发展的黄金时期,在此期间,超过1500家大型购物商场在全国拔地而起,自2006年开始,美国境内就再无新开张的购物中心。截至现在,美国境内仍有超过1200家购物中心,但其中有很大一部分在门可罗雀的市郊慢慢荒废。

未来10年,将消失一半

劳勒斯的这些照片,除了讲述购物中心的破败,还有一层更深刻的暗示:“它们是美国经济滑坡的象征。”

分析人士表示,购物中心核心商店的退出往往对于整个商场来说有极大影响。2010年,零售业巨头西尔斯百货因为遭遇资金危机,关闭了共计305家商店,彭尼公司也表示将会在全国范围内关闭33家分店,这些核心商店过去在购物中心往往承担着吸引主要顾客的任务。

购物环境的变化也是一个因素。2007年,美国南卡罗来纳州切斯特菲尔德县具有35年历史的四叶草购物中心关门。这座购物中心曾在上世纪七八十年代繁荣一时,是家人朋友聚会的主要场所。“但是到了90年代一切都变了,四叶草的主要顾客大多是女性,这些女性开始因为环境的变化而远离商场,因为这里开始聚集很多游手好闲的年轻人。”

美国国家零售业咨询专家霍华德·大卫多维兹预测,在未来10年内,美国境内的购物中心将会消失一半。“整个世界现在仍然身处消费热潮之中。”BBC记者乔纳森·格朗西表示,“只是潮流来了又走,也许过段时间,就像是我们弄不明白古埃及神庙到底有何用途一样,这些购物中心也只剩下些考古的价值了。”据东方早报



俄亥俄州兰德尔帕克购物中心繁华不再。

观察

精品店和折扣店崛起

据The International网站报道,美国购物中心这一实体空间的衰败,与21世纪以来网络虚拟空间的崛起也有密不可分的关系。美国国家零售协会的数据显示,2013年美国的网络购物数量增长了14%,而全国整体的零售业销售只增长了3%。去年9月,共计有超过1.2亿购物者涌向网络商城,创下了14.6亿美元的消费纪录。“随着越来越多的商家转移到网络上,我们所需要的实体零售空间也就越来越小了。”伦敦亚当·斯密研究院的研究员蒂姆·沃斯托斯预言,网络购物预示着实体购物中心的灭亡。

与此同时,随着传统购物中心的衰败,在城市中心崛起的精品商店却在兴起。

这些同为实体店的商家另辟蹊径,持续繁荣。经济学家瑞恩·麦克库劳表示,从2009年至2013年,奢侈品商店的数量增长了14.6%。名牌折扣商场也在扩张,在目前的经济形势下,仅在2013年,美国依然新开了11家奥特莱斯折扣商场。

而高档的食品超市则拥有精致的室内装饰,甚至是娱乐设施,这种独特的新奇感再次吸引着消费者从网络购物中走向这些新式商场。“它们能够为人们提供他们无法在网络上获得的商品。”迈克尔·达特在《零售业新准则》一书中写道,“消费者已经厌倦了一成不变的商品,所以现在‘实验性’非常重要。”据东方早报

越南干扰我钻井平台

中方将继续遏制越方危险行为

据新华社北京6月5日电 外交部发言人洪磊5日表示,中方对越方危及中国钻井平台的危险行为将继续坚决遏制,越方采取的任何使事态扩大化、复杂化的行动,最终损害的只能是越方自身的利益。

当天例行记者会上,有记者问,自“981”钻井平台转场开始第二阶段作业以来,越南方面一直在海上干扰中方作业。越方领导人和官员多次在国际场合声称,中方作业区域位于越南专属经济区和大陆架内,中方作业侵犯了越南主权和管辖权,越方考虑就有关问题采取法律行动。中方对此有何回应?

洪磊说,针对越方的挑衅行动,中方保持了高度克制,派出公务船只和其他民船到现场维护海上正常作业秩序,保障中方作业人员和设施安全。但越方将中方的克制视作扩大事端,加剧紧张的可乘之机,毫不收敛,变本加厉。

洪磊指出,越方采取的任何使事态扩大化、复杂化的行动,最终损害的只能是越方自身的利益。越方当前应该做的是放弃幻想,立即停止一切挑衅行动并撤走现场所有船只,使海上尽快恢复平静。

此外,对于近期越南严重暴力事件越方残忍和赔偿情况的进展,洪磊表示,越南此前发生的针对外国企业的打砸抢烧严重暴力犯罪事件,造成中方重大人员伤亡和财产损失。但时至今日,越方仍未对中方受害人员和企业作出赔偿。中方要求越方切实采取有效措施,保障中方在越人员和机构的生命财产安全和合法权益,严惩肇事凶手,全面赔偿中方的损失。

澳洲教育出口收入 中国学子贡献1/4

本报讯 据澳洲网报道,澳洲国际教育机构(AEI)4日公布的研究报告显示,2013年澳洲教育出口的总收入高达150亿(澳元,下同)。其中,中国学子为澳洲教育行业贡献了近39亿元,占总数的25.9%。

报告指,印度学子紧随其后,贡献了8.3%的份额,尽管韩国和巴基斯坦学子占比较少,但两国留学生在2013年的学生数量呈上升趋势。

同时,澳洲英语协会研究报告指出,2013年专为海外学子开设的英语强化课程(ELICOS)注册人数上涨19%,其中尤以中国学生报名人数最多,日本、韩国和巴西的留学生紧随其后。(中新)

叙总统巴沙尔 无悬念连任

综合新华社消息 叙利亚人民议会议长穆罕默德·拉哈姆4日宣布,现任总统巴沙尔·阿萨德在3日举行的总统选举中获得88.7%的支持率,以压倒性优势成功连任总统。

虽然巴沙尔连任没有悬念,但这是叙历数十年来首次有多名候选人参选总统。俄罗斯、朝鲜等国向叙利亚派出观察员监督选举。

欧盟在一份声明中说:“选举不合法,破坏了寻求结束冲突的政治努力。”美国国务卿克里说:“这次所谓的选举其实是非选举,这次选举根本无意义。”

另外,禁止化学武器组织-联合国联合代表团特别协调员卡格4日说,剩余7.2%的叙利亚化学武器无法在本月30日前如期销毁,但已不会造成危害。

加拿大禁“买春”不禁“卖春”

新法案仍需最高法院批准,各方反应不一

据新华社消息 就性交易问题,加拿大政府4日推出法案,准备禁止“买春”而不禁“卖春”。

加拿大政府司法部长兼总检察长彼得·戈登·麦凯4日对记者说,新法案追究法律责任的方向是“那些作恶者、使他人堕落者,以及那些可耻行为的顾客一方”。

新法案虽然对妓女本人未作出是否犯罪的司法定义,却认定,性工作者在可能有孩子出现的公共场所招揽顾客的行为是犯罪。另外,为性工

作者招揽生意或打广告等行为也被界定为犯罪。

对于新法案,现阶段各方反应不一。参与最高法院就反卖淫法讨论的“枢轴法律社团”成员卡特里娜·佩西4日接受采访时说,新法案将进一步使妓女安全受到威胁,“会对全国的性工作安全构成绝对毁灭性破坏”。因为新法案禁止“买春”,因此那些潜在的顾客会以更加危险和隐蔽的方式达到自己的目的。

但另一名参与最高法院讨论的“加拿大新福音团”政策分析师茱莉亚·比兹利赞同这部新

法案,认为把“买春”定为非法,可以教育每一代年轻人,告诉他们“买春”不被接受,告诉他们“别人的身体不可以用钱来买”。

眼下,新法案仍需经过议会讨论和最高法院批准。一些人预测,司法系统对这部新法案提出挑战不可避免,最高法院不太可能轻易对它开绿灯。

路透社说,加拿大这部新法案实际上套用了北欧模式。瑞典1999年推出“买春犯罪”的概念,禁“买”而不禁“卖”。此后,这套法律被挪威引入,又被芬兰模仿。但芬兰的规定范围更

窄,只禁止从被贩卖或被皮条客包养的性工作者处“买春”。

在美国除内华达州以外地区,性“买卖”被双向禁止。在欧洲和拉美大部分地区,卖淫本身并不被法律禁绝。荷兰、德国和瑞士等国则合法化妓院,但设定其他限制。

尽管不同国家对性交易有着不同的法律界定,但大多数国家都认为,只要有卖淫活动存在,就会引发一些犯罪问题,例如人口贩卖。法国去年12月推出新法案,对嫖客予以严厉罚金惩罚。